

两美行动工作简报

[2022] 第 19 期 (总第 140 期)

梅州市开展"美丽梅州•美好家园" 行动工作指挥部

2022年6月6日

- ●梅州 4 个产业园入选特色产业园
- ●5月空气质量 "梅指数"发布
- ●群益村: 党建引领激发乡村振兴新动能

梅州 4 个产业园入选特色产业园

省农业农村厅发布 2022 年省级现代农业产业园建设名单,梅州市的大埔县蜜柚产业园(扩容提质)、丰顺县茶叶产业园(扩容提质)、梅县区茶叶产业园、平远县南药产业园(扩容提质)等 4 个产业园榜上有名。

据了解,广东省规划 2021-2023 年省级财政再投资 75 亿元,建设一批跨县集群产业园、特色产业园和功能性产业园。 2022 年是广东省启动第二轮省级现代农业产业园建设的第二 年,产业园建设名单已经省政府批准,省财政补助资金将于近日下达。全省共有53个产业园入选2022年省级现代农业产业园建设名单,其中跨县集群产业园4个、功能性产业园3个、特色产业园36个、珠三角自筹资金建设产业园10个。53个省级现代农业产业园突出跨县集群产业园、预制菜产业园和扩容提质类产业园,其中预制菜产业园首次被纳入省级现代农业产业园扶持建设范畴。

梅州市 4 个产业园此次均入选特色产业园。此前,梅州市已创建1个国家级、21 个省级现代农业产业园。现代农业产业园是推动乡村振兴的重要抓手和平台,也是扩大农业农村投资的重要载体。接下来,梅州市将以省级以上现代农业产业园为依托,充分发挥现代农业产业园示范引领和辐射带动作用,打造"跨县集群、一县一园、一镇一业、一村一品"现代农业产业体系,持续打响梅州柚、嘉应茶、客都米等农业区域品牌,建设梅州柚、嘉应茶、客都米、兴宁鸽等区域性产业集群,引领梅州农业高质量发展,带领更多农民增收致富,助力全面推进乡村振兴。

5月空气质量 "梅指数"发布

近日,市生态环境局发布 5 月份空气环境质量指数"梅指数"排名,各县(市、区)平均优良天数比例(AQI)为 99.2%。

5月份,各县(市、区)空气环境质量综合指数排名:平 远县第一名,大埔县第二名,梅江区第三名,兴宁市、五华 县并列第四名,梅县区、蕉岭县并列第六名,丰顺县第八名。 1月至5月,各县(市、区)平均优良天数比例(AQI)为99.8%, 平远县第一名,大埔县第二名,梅江区、蕉岭县并列第三名, 兴宁市、五华县并列第五名,梅县区第七名,丰顺县第八名。

市生态环境局每月定期发布空气环境质量指数、水环境质量指数。"梅指数"的发布是打赢蓝天保卫战、打好碧水攻坚战的重要抓手,是引导、指导各县(市、区)治污攻坚工作的风向标。

群益村: 党建引领激发乡村振兴新动能

梅江区城北镇群益村坚持以党建引领,全面推进乡村振兴,有力推动农业提质增效、农村文明进步、农民增收致富。群益村党员作表率,带动群众一起,无偿捐出2000多平方土地,打造了党建小公园,枇杷丰收广场,农耕广场,停车场和公共卫生间等一批配套公共设施。与此同时,积极发展以枇杷采摘为重点的农旅产业,提升乡村人气,助推乡村振兴。

据了解,群益村现有党员 29 人,为进一步促基层治理能力提升,群益村党支部积极开展党员"亮承诺、亮身份、亮职责"的"三亮"行动,分片负责配套设施的日常管理和维护,发挥好党员"挂牌子、亮身份,作表率,尽职责"的作用。同时引导群众以主人翁姿态积极参与到人居环境整治中来,共同维护好村容村貌,建设美丽舒适家园。群益村以党建责任落实推动乡村振兴任务落实,在党群服务中心升级改造、撂荒地复耕复种、拓宽枇杷销售渠道、帮助村民增收致

富等领域持续发力,绘制了一幅环境靓、产业兴、人心齐的 乡村振兴新图景。

报:市委常委、副市长、政协主席、人大常委会副主任、政协副主席;市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办;钟优同志。

送: 各县(市、区)、市直有关单位。